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Marjukka Manninen, tuttujen kesken Meukka, on tavallista aktiivisempi ratsastaja. 
Hän kuuluu Suomen Ratsastajainliiton hallitukseen, Pohjois-Suomen aluejaoston 
hallitukseen sekä kouluratsastuksen lajityöryhmään. Lisäksi hän ehtii kilpailla 
menestyksekkäästi kouluradoilla.

Oulun yliopistolla tutkijana toimiva 31-vuotias 
Meukka on ratsastanut 7-vuotiaasta asti. Hän 
asuu Kellossa isoäitinsä vanhassa tunnelmalli-

sessa hirsitalossa yhdessä miehensä Jussin kanssa.
- Aloitin ratsastuksen Arto-Pekka Heinon ABC-tal-

lilla, joka silloin toimi Kellon kylässä. Ensi alkuun rat-
sastimme jääkiekkokaukalossa, Meukka muistelee 
hymyillen.

- Innostuin aina vaan enemmän ja kävin tunneil-
la pari kertaa viikossa. Ryhdyin myös pian hoitamaan 
hevosia ja käymään tallilla aina kun vaan pääsin.

- Artsilla oli ratsastuskoulussa tasokkaita hevosia, 
jotka kilpailivat jopa kansallisella tasolla. Niillä oli hy-
vä harjoitella. Artsi myös oli tavattoman tarkka opet-
tamaan perusratsastusta ja piti huolta siitä, että kaik-
ki opettelivat lajia monipuolisesti.

- Me saimme osallistua alueen kilpailuihin ja talli 
järjesti yhteiskuljetuksia pitemmällekin, Meukka ke-
huu.

Knabstrupilla kilparadoille
Meukan ensimmäinen oma hevonen oli knabstrup-
rotuinen Frans.

- Se ei oikein soveltunut tuntikäyttöön, kun se ei 
ollut aina ihan turvallisesti käsiteltävissä, Meukka ker-
too.

- Minä tulin kuitenkin aika mukavasti sen kanssa toi-
meen, vaikka se olikin luonteeltaan koko lailla persoo-
nallinen. Artsi ylipuhui isäni ostamaan sen meille ja se 
olikin meillä viitisen vuotta. Kilpailin sillä koulua jopa 
kansallisella tasolla ja hyppäsin 110 cm luokkia. Anssi 
oli monipuolisuudessaan loistava junnuheppa, me jo-
pa vikelsimme sillä.

Junnuvuosien jälkeen Meukka oli ilman omaa he-
vosta kymmenkunta vuotta. Hänellä riitti kuitenkin 
ratsastettavia koko ajan.

- Sain ratsastaa ja kilpailla Fly-nimisellä kouluhe-
vosella. Lyy oli Haapalan Heikin entinen heppa, jon-
ka hän oli myynyt meiltäpäin kotoisin olevalle Riihi-
järven Johannalle. Johanna puolestaan teki lapsia 
ja muutti Ranskaan, joten sain käyttööni oikeastaan 
ensimmäisen varsinaisen kouluhevosen. Heikki kävi 
myös tuohon aikaan valmentamassa Oulussa, mistä 
oli minulle suurta apua. Hän opetti käytännön lisäksi 
teoriaa erittäin tehokkaasti. Sille pohjalle on ollut hy-
vä rakentaa myöhemmin.

- Kun ABC-talli muutti Virpiniemeen ja käyttöön 
saatiin maneesi, paranivat valmennusolosuhteet hui-
masti.

Myöhemmin Meukalla oli ratsastettavana Rodin, 
joka on viime aikoina tehnyt huimia tuloksia vaati-
vissa koululuokissa.

- Hanne-Mari Kiuttu antoi sen ratsastettavakseni 4- 
ja 5-vuotiskaudeksi, kun se oli vähän villi ja raju käy-
tökseltään.

Nykyisin Rodin kuuluu maamme kouluhevosten 
parhaimmistoon.

- Olen tosi iloinen ja ylpeä, kun Hansu on saanut 
hevosensa edistymään niin hienosti, Meukka sanoo.

- Suomenhevos- ja jalostusmaailmaan olen pääs-
syt tutustumaan Ilo-Ilmarin kanssa.

Yksi Meukan 
ensimmäisistä 
ratsastuksista. 
Hevonen on 
Silver Cloud ja 
Meukka on tässä 
7-vuotias.

”Ensi alkuun 
ratsastimme 
jääkiekko-
kaukalossa”
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- Minulla on itselläni käynyt tuu-
ri, kun olen saanut ratsastaa pal-
jon kyvykkäitä hevosia. Kaikilta voi 
oppia jotakin, kun vaan asennoi-
tuu asiaan oikein. Hieno ja opetta-
vainen kokemus oli myös muuta-
man kuukauden mittainen hevos-
alan työkeikka Sveitsissä lukion jäl-
keen. Ulkomailla käyntiä suositte-
len kyllä kaikille lämpimästi, vaik-
ka työ ja olosuhteet eivät välttä-
mättä olekaan kaikkein helpoim-
masta päästä. Ainakin itse pääsin 
ratsastamaan paljon ja hyvin eri-
laisia ja eri tasoisia hevosia.

Nurejev kisakaveriksi
Oman hevosen aika tuli kun 
Meukka oli kolmessa vuodessa lu-
kenut itsensä ekonomiksi. Nurejev 
eli Veeti löytyi Maija Lakan tallista.

- Olin etsinyt sopivaa hevos-
ta vaikka miten kauan, mutta mi-
tään sopivaa ei vaan löytynyt. Vee-
ti on Hollannissa syntynyt ruuna, 
joka oli ollut Suomessa jo jonkin 
aikaa ennen kuin sain siitä vinkin 
ja ajoin katsomaan sitä. Se vaikutti 
kaikin puolin sopivalta, vaikka oli-
kin vähän kulmikas ja erittäin arka 
luonteeltaan. Ostopäätös piti teh-
dä todella nopeasti, mutta katua 
ei ole tarvinnut

Meukan ja Nurejevin ura on 
edennyt hienosti. Viime vuonna 
ratsukko debytoi vaativa A -luo-
kissa ja tavoite on edetä ylöspäin.

- Hevosella on toki rakenteelli-
sia rajoituksia eikä se ole varsinai-
nen liitokavio, mutta se on hyvin 
oppivainen ja tekee parhaansa, 
Meukka kertoo.

- Heidi Svanborg on auttanut 
meitä valtavasti eteenpäin. Hän 
on toiminut muutaman vuoden 
Pohjois-Suomen aluevalmenta-
jana ja pystynyt kehittämään ko-
ko alueen kouluratsastusta. Sii-
nä missä pari vuotta sitten ei ai-
na saatu kasaan edes helppo A -
luokkia aluekilpailuissa, nyt riittää Nurejevin kanssa Meukka on noussut kansalliseen kärkeen. 

Viime vuonna ratsukko sai liki 200 valiomerkkipistettä.

”Nurejev on 
oppivainen ja  
tekee aina 
parhaansa”
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osanottajia vaativaankin vähin-
tään kymmenen.

Aluevalmennus  
poiki tehtäviä
Aluevalmennus juuri toikin Meu-
kalle ratsastuksen luottamusteh-
täviä.

- Erehdyin avaamaan suuni ja 
ehdottamaan parannusta alue-
valmennukseen. Siitäpä seura-
si, että sain vapaat kädet järjestää 
valmennukset ja jouduin samalla 
alueen hallituksen kouluratsastus-
vastaavaksi, Meukka nauraa.

Tuo oli tyypillistä Meukkaa. Hän 
uskaltaa sanoa mielipiteensä ja 
seistä sanojensa takana eikä kaih-
da vastuun ottamista.

Seuraava pesti oli koulujaoksen 
jäsenyys, johon Meukka tuli edus-
tamaan alueita.

- Uskon että jaosten toiminnalle 
on tärkeää että jäsenet edustavat 
maan eri osia. Koulujaos on viime 
aikoina tehostanut tiedotustaan 
ja tieto kulkee alueilta jaokseen 
ja jaoksesta alueille. Toiminnan 

avoimuus on kaikkien etu ja takaa 
sen, että joka puolella maata käy-
tetään samoja sääntöjä ja tavoitel-
laan samoja asioita.

Viime kevänä Ratsastajainliiton 
kokous äänesti Meukan myös lii-
ton hallitukseen.

Meukka uskoo suoran puheen 
voimaan. Hänet tunnetaankin ih-
misenä, joka uskaltaa olla myös 
eri mieltä.

- Minusta on parempi sanoa 
suoraan, jos on eri mieltä. Halu-
an tuoda päätöksentekoon myös 
muiden ihmisten mielipiteet. Pää-
töksistä tulee aina parempia, kun 
otetaan huomioon laajasti eri nä-
kökulmat eikä vaan ajeta omaa 
jyrkkää kantaa tai mielipidettä vä-
kisin läpi. Jotta voitaisiin löytää 
mahdollisista ratkaisuista järkevin, 
ei pidä lukkiutua omiin ennakko-
asenteisiin.

- Asiat ovat harvoin mustaval-
koisia ja minun mielestäni on vas-
tuullista toimintaa kertoa oma 
mielipide ja yrittää erottaa faktat 
tunneasioista.

- Toivoisin että myös kilpailevat 

ratsastajat aktivoituisivat sekä vai-
kuttamaan liiton toimintaan että 
osallistumaan omien seurojensa 
kilpailujen järjestämiseen. Se on 
ainoa tapa viedä lajia eteenpäin 
ja lopettaa hälyttävä kehitys, jos-
sa kilpailut vaan vähenevät ja vä-
henevät. Hallituskokemukseni pe-
rusteella voisin myös sanoa, että 
myös tuomareiden olisi hyvä tun-
keutua mukaan päätöksentekoon, 
lisää sekä koulu- että kenttätuo-
marioikeudet omaava Meukka.

Työtä riittää
Ratsastuksen luottamustehtävien 
lisäksi Meukka kuuluu myös Hau-

kiputaan kunnanhallitukseen, on 
Oulun ekonomien puheenjoh-
taja ja Oulun Seudun Lähivakuu-
tuksen hallituksen puheenjohta-
ja. Hän ehtii myös ratsastuksen li-
säksi lenkkeillä ja pyöräillä ja kun-
nostaa vanhoja huonekaluja. Mi-
ten ihmeessä yhden ihmisen aika 
riittää kaikkeen?

- No, olen sellainen ihminen jo-
ka pitkästyy äkkiä toimettomuu-
teen, Meukka hymyilee.

- Nyt olen pikkuhiljaa oppinut 
sanomaan ei jos minulle tarjotaan 
pestiä joka ei hirveästi kiinnosta. 
Haluan ehtiä ratsastamaan kun-
nolla ja kilpailemaan. Ratsastuk-
sen avulla pystyy irrottautumaan 
työasioista ja lataamaan akkuja. 
Sen vuoksi en esimerkiksi ole kos-
kaan ollut mukana oman seurani 
hallituksessa. Kilpailuissa toki olen 
aktiivisesti mukana sekä tuomari-
na että järjestelyissä.

- Ja koska arki on joskus aika 
hektistä, matkustamme kerran 
vuodessa Jussin kanssa jonnekin 
jossa on lämmintä ja jossa känny-
kät eivät toimi. u

”Jaosten toimin
nalle on tärkeää, että 
jäsenet edustavat 
maan eri osia”


